cermat

MATURITNI ZKOUSKA 2024 - JARNI TERMIN
KLi€ SPRAVNYCH RESENI

MATEMATIKA ROZSIRUJICI
KOD TESTU: MXMVD24C0TO1

Celkem Uzavienych Otevienych
Pocet utloh 22 11 11
Uloha Spravné reseni Body
1 -5x 1b.
2 xX=-4 1b.
3 0100 % 1b.
4 20 K¢ nebo 30 K¢ max. 2 b.
Urceni pouze jedné ze dvou moznych cen. 1b.
5 meR\{-3; 2} a spravny postup feseni max. 2 b.
Postup feseni obsahuje pravé jeden z nasledujicich nedostatku:
—  Spravny postup a spravny vypocet x, chybi podminky.
— Odpovéd na jinou otazku. 1h.
— Jedna numerickd nebo drobna chyba. Musi byt uvedeno jak feseni rovnice,
tak podminky.
6 ae{-6;-2} max. 2 b.
Postup feseni obsahuje pravé jeden z nasledujicich nedostatka:
— Jeuvedena pouze jedna hodnota a.
— Jsou uvedenaiilicha ¢isla. 1h.
— Uvedeny vysledek odpovida tomu, ze funkéni hodnoty jsou kladna realna
Cisla navzéjem rdzna.
7 max. 2 b.
7.1 g:y= u -2 1b.
2
1y
\ 11 /
7.2 1b.

Graf musi prochézet miizovymi body [—4; 0], A[0; —2] a bodem B[4;0].
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max. 3 b.

V tloze 8.1 hodnotime jednim bodem bud rozbor s naértem, nebo

popis konstrukce.

1b.

8.1

Rozbor:

Nacrt:

Ze zadani vyplyva:

BDcp, MeBCvMeCD
Hledame bod B:

Bep ABet(AM)

Hleddme body C, D:

D e p A|«BAD|=90°

Bod C je zbyvajicim vrcholem
obdélniku ABCD.

1~+) ""'-—._.-"'Ig

Popis konstrukce

1. S;SeAMA|AS|=|sM|
2. k;k(S;r=|AS))
3. B;knp={B}
4. AB

5. mAemaAr m_Ll AB
6. D;mnp={D}
7. —BM

8. mDenanllAB
9. CnnBM={C}
10. obdélnik ABCD

8.2

2b.
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Sestrojeni jednoho obdélniku AB;CiD; v rdmci tolerance (viz nize).

1b.

Sestrojeni druhého obdélniku AB,C;D- v rdmci tolerance (viz nize).

1b.

Tolerance presnosti rysovani:

Krajni meze pro body B, D lezici na pfimce p:

— Jesestrojen obdélnik AB;C,D;.

— Vrchol B; je sestrojen tak, ze Uhel AB,C; je maximalné £2°.
— Vrchol D; je sestrojen tak, Zze thel AD,C; je maximalné +2°.
— Vrcholy B; a D; lezi na pfimce p.

—  Vrchol G musi byt v oblasti tolerance.

— Oblast tolerance je ohrani¢ena ¢tyfmi kolmicemi vedenymi krajnimi body

Usecek tolerance pro bod Bs a Ds na pfimce p.

3:1,resp. 1:3aspravny postup feseni

max. 3 b.

Obecna pravidla:
Maximalni pocet bod( se ziskdva za spravny postup feseni se spravnym
vysledkem.

Pfi hodnoceni Ulohy se vychazelo z konkrétniho postupu zéka. K feSeni mohla
byt vyuzita napt. Pythagorova, kosinova véta nebo Euklidovy véty; ilohu bylo

mozné fesit pomoci vypocltu obsahu.

Priklady hodnoceni:

Spravné feseni Ulohy pfes obsah:

zapis soustavy rovnic 1 bod, vypocet Uhlopfi¢ek 1 bod, vypocet poméru 1 bod.

Spravné feseni Ulohy pfes Euklidovy véty:
vypocet Usekl ¢, a ¢ strany AB 1 bod, vypocet stran a a b 1 bod, vypocet
poméru 1 bod

Spravné feseni Ulohy pres Pythagorovu vétu:
vypocet prvni Uhlopficky 1 bod, vypocet druhé thlopricky 1 bod, vypocet
poméru 1 bod

Spravné feseni pres kosinovu vétu:
vypocet prvni Uhlopfi¢ky 1 bod, vypocet druhé uhlopficky 1 bod, vypocet
poméru 1 bod

10

max. 4 b.

10.1

a, = (tga)™ a spravny postup reseni

2b.

Je uréeno pouze a, =tga.

Jevypocteno a,=1a g=tga.

1b.

10.2

42,0° a spravny postup reseni

2b.

Kalkulacka byla nastavena na grady. Vysledek ale nesplfuje podminku
konvergence, n musi byt uvedeno.

tga=0,9, poté a nespravné.

1b.

max. 4 b.

1 785 barelt

1b.

k-(92-k)-(91-k)

. a spravny postup reseni

1b.

56 730 a spravny postup reseni

2b.

Priklad neni dopocitan. Je vypoclteno pouze k = 30.

1b.
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12 max. 3 b.
. P 3 podulohy 3 b.
12.2 2 podulohy 2 b.
12.3 A 1 poduloha 1 b.

13 max. 3 b.
2 < 3 podulohy 3 b.
13.2 D 2 podulohy 2 b.
13.3 A 1 poduloha 1 b.

1 B 2b.

> A 2b.

10 E 2b.

7 c 2b.

18 D 2b.

9 B 2b.

20 B 2b.

2] c 2b.

22 max. 3 b.
2 3 podulohy 3 b.
22.2 2 podulohy 1 b.
22.3 1 poduloha 0 b.

CELKEM 50 bodi

Vsechna ekvivalentni vyjadreni jsou mozna.
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